

Megjelen
szombaton reggel.

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és lapfajdos:
HALÁSZ FERENC.

Főmunkatárs:
PÁLYI PÁL.

Nyilttér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
árszabás szerint.

Többszöri hirdeté
seknél megfelelőár-
engedmény.

Ipolyságon, 1904. évi február hó 6-án.

Egy havi közigazgatás.

Rövid és csendes ülése volt szerdán f. hó 3-án vármegyénk közigazgatási bizottságának. Ha a termékenységeről nevezetessé vált Sembery-ügy ki nem zavarta volna a bizottságot az egyhangúság csendes kerékvágásából, ugy aligha sikerült volna a figyelemnek valamibe belekapaszkodni. No de hát a Sembery-ügynek meg van az az elvitázhatatlan érdeme, hogy nem hagyja unatkozni a hatóságokat. A meghatározott időközökben pontosabban jelenik meg egy-egy leirat, felirat vagy panasz minden kronométernél. Tavaly folyt le egy nagy vizsgálat az árvaszék ellen, utána a miniszter leirt, a bizottság felirt s az eredmény az lett, hogy a miniszter elrendelte a fegyelmi vizsgálatot — az egész árvaszék ellen. Ettől aztán megijedt nem az árvaszék, de a bizottság, ki fogja ezt a vizsgálatot keresztülvezetni? Ki lesz az az önfeláldozó férfiú, a ki ezzel a munkával megrövidíti az életét. Az áldozat Luka Pál lett, ki megadással fogadta a keserű poharat.

Részletes tudósításunk a következő:

Elnök: Lits Gyula főispán
Jegyző: Sipler Dezső szolgabíró.
Előadók: Czobor László alispán, Somogyi Béla főjegyző, Czompó Lede és Pályi Pál aljegyzők, Okolicsányi István közig. gya-

kornok, Lipsey Ervin kir. főügyési helyettes, Rill József kir. tanfelügyelő. Halvax Mátvás kir. pénzügyigazgató, báró NyáryAlfonz árvaszékielnök, Hosszu Pompejus kir. főmérnök, dr. Kovács S. Endre t. főorvos, Salkovszky Ferenc dr. t. fő-
ügyész, Holeczer János közg. előadó, Papp Abraham th. állatorvos. Választott tagok: Bolgár János, Kudora János, Somogyi László, Luka Pál, Sági Benő, Wilezek Vilmos gróf.

Elnöklő főispán d. e. 10 órakor nyitotta meg az ülést, üdvözlővén a megjelenteket, különösen is Luka Pált, ki először jelenik meg mint új tag a bizottság ülésén.

Alispáni jelentés

Az elnöki megnyitó után Czobor László alispán bemutatja mult havi jelentését:

Tisztelt közigazgatási Bizottság!

Január havi jelentésemet van szerencsém a következőkben előterjeszteni:

A vármegyei gazdasági egyesület január 23-án tisztelt Tallián Béla földmivelésügyi miniszter urnál s az alkalommal kérte az egylet alapszabályainak mielőbbi jóváhagyását. A küldöttségben részt vettem én is.

Két éve mult annak, hogy ezen alapszabályok hiába várják a felsőbb jóváhagyást, nagy kárára közgazdasági állapotainknak, miket e miatt az egylet lelkes vezetője és választmányja dicséretes buzgalma dacára sem képes előbbre vinni.

A politikai helyzetben beállt súlyos viszonyok miatt kevés a remény ahhoz, hogy közbenjárásunkat most az óhajtott siker koronázza.

Földmivelésügyi miniszter ur Nagy-

Peszek községnek népkönyvtárat és szekrényre 20 korona készpénzt ajándékozott. — Örvendetes jelo ez is a nép érdeklődésének és a könyvtárak felszaporodásának.

Valamint örömmel jelentem a tisztelt bizottságnak, hogy e hónapban Drégelypalánkon tejszövetkezet, Ipolyságon pedig hitelszövetkezet alakult.

A mérfedeztetési állomások 1904 évre a következők: Ipolyság 5, Füzesgyarmat 5, Ipolypásztó 4, Szalka 2 ménnel, mely elhelyezés mezelel a tavali állapotnak.

Január hóban intézkedtem a loállománynak és a kocsik valamint szekerek összeírása iránt, mely munkálat most van folyamatban.

Nemkülönben újból szabályoztam az utmesterek utiátalányát, miután az ipolyság—esztergomi ut törvényhatósági jellegének megszűnése folytán új betutazási rendet kellett megállapítani.

Közbiztonsági állapotaink kielégítőek voltak.

Kérem jelentésemet tudomásul venni

Sembery-ügy

Somogyi Béla főjegyző bemutatja a belügyminiszter leiratát, melylyel az 1902. év végén a Sembery-ügyben megtartott vizsgálat eredményeképen az egész árvaszék ellen elrendeli a fegyelmi vizsgálatot s ennek keresztülvezetésére a bizottságot utasítja.

Czobor László alispán a tényállás ösmertetése után indítványozza, hogy a vizsgálat keresztülvezetésére a bizottság Luka Pál személyében egy biztost küldjön ki. Az indítványt a bizottság egyhangulag el is fogadta.

Perdita.

I.

Homlokod még szűzi lángba gyul,
Hókebled vágvtól piheg,
Elkárhozott bűnös leány,
Fizetett csókod, fizetett szavad
Nem érti senki meg.

Hol rózsát rózsára kínálnak,
Kéjbe fulnak a szemek,
Olcso ára van a csóknak,
Szűztiszta búdat, lepergő könnyved
Nem érti senki meg.

Amit te mondasz, az hazugság,
Mosoly, könnyű tetteted,
Roncsütődvel kórházba jutsz!
S káromló szódat egy bus apáca,
Majd csak az érti meg.

II.

Oly forrón tudsz te még szeretni,
Oly izzők még e hókarok,
Mint rabszolganóm aláztatos vagy,
Ajkad sóhaj és mosolyog.

Ha bánat bujdokol szemedben
És szived könnyekért eseng,
Eltűnik élted bűnös jelenje,
S mint fehér álom visszaleng.

Ugy állsz előttem bűnbánóan
Te elbukott, szegény leány,
Mint ki veszendőn a porba hullva
A lesújtó villámra vár.

Csak állj előttem így, szomorun,
Az én szivem, ne félj, megért,
Lelkemmél rokon vagy és megáldlak
Jóságos hü szerelmedért.

III.

Irigyelhetné sok fényes delnő
Remekbe formált termeted,
Szived, mely kéjes lángban hevülve
Oly véghetetlenül szeret.

Lezdrva éjsötét szempilláid
Tűzcsókra nyujlod ajkadat,
Vállamra borulsz zokogva, hosszan
Es elsíratod tenmagad.

Te, az elkárhozott, akéjleány,
Kit utál s megvet mindenik,
Ha mámor hevén elmúlt az óra,
Most elhullatja gyöngyeit

Arcodon kigyulnak szűzrózsák,
Artallanságnak virágai,
Az égbe vésed bus tekinteted,
S irigyelhetné sok urhölgy, ha így
Imádkoznának ajkai.

Herczegh Jenő.

Csikvári Jákó.

irta: Törös Sándor

A mult század 70-es éveiben, a mikor a magyar hírlapirodalom még a fejlődés kezdetleges fokán állott, egy fiatal vasuti tisztviselő az állam szolgálatába sereglett magyar tisztviselői kar összetartása s a kartársi viszony fejlesztése céljából hírlapot alapított.

Hogy mily nehéz feladatra vállalkozott a lelkes ifju, azt elképzelhetjük, ha az azóta letelt huszonöt év után a mai állapotokra gondolunk s látjuk, hogy még ma is mily nehéz az állam tisztviselőit összetartani s egy közös cél érdekében egy táborba gyűjteni. Hiszen a közelmúltban, a fizetésjavítás iránt indított mozgalomban sem lehetett elérni azt, hogy az állam ötvenezer tisztviselője egy emberként állott

Elnöklő főispán a többi folyó ügyek elintézése után az ülést 11 órakor beakasztotta.

Ipolyság, február 6.

Az állami alkalmazottak pótléka. A hivatalos lap vasárnapi száma közölte az 1904. évi első törvénycikket, amely az állami alkalmazottaknak engedélyezett pótlékokról szól. Az 1904. évi január 29-én szentesített törvények szövege után közli a hivatalos lap a m. kir. minisztériumnak a törvény végrehajtására vonatkozó rendelkezését.

A vidéki pénzintézetek és a pénzpiacosság. Aki azt hitte, hogy a belföldi pénzpiacra immár több, mint két éve uralkodó mesés pénzpiacosság már elérte a csúcsponjtját, s a kamaláb már lejjebb nem is eszökkenhet: azt a pénzviszonyoknak újév óta való alakulása alaposan kiábrándíthatta ebből a hitéből. A kamattételek olyan alacsony nivóra szállottak le, hogy szinte ára sincs már a pénznek. A pénzpiacot rendkívül érdekesen illusztrálják a most megjelenő vidéki pénzintézeti mérlegek is, nemcsak azzal, hogy a kamalábnak tavaly keresztülvitt leszállítása éppen séggel nem akasztotta meg a takarékpénztékeknek további szaporodását, hanem, mint a „Magyar Pénzügy“ pénzintézeti szaklap írja, azzal is, hogy a vidéki pénzintézetek mind nagy mértékben eszökkenettek a fővárosi intézeteknél igénybevett vizionteszámitolási hitelüket, sőt kénytelenek nagy pénzkészleteket tartani. Természetes, hogy ily körülmények között a intézetek mind nagyobb tökéket helyeznek el értékpapirokban, másfelől pedig megindult a kamatáleszállítások második sorozata, amely most már egyes vidékeken a még soha sem látott 3 1/2 százalékos kamatlábat hozza felszínre. Hogy ez az abnormis pénzpiacosság sok fejtörést okoz a vidéki pénzintézetek vezetőinek, mutatja egy kisebb vidéki pénzintézet, a Módsi takarékpénztár évi jelentésének következő passzusa: „A vidéki takarékpénztárak, melyek ma tulsúlyban egyedül még csak a váltóleszámitolásra vannak utalva, hova-tovább kénytelenek lesznek egy kezdő ipar létesítésének segédeszközüül szolgálni, hogy ezzel maguknak új bevételi forrást nyissanak, mert a folyton szűkebb keretbe szoruló váltóleszámitási üzletért, mely a még mindig

keletkező új és újabb takarékpénztárakkal lépést tartani nem képes, előbb-utóbb más tereken kell rekompenciációt keresni.

Az ipoly-dunavölgyi vasut új engedélyese. Kereskedelemügyi miniszter Laszkáry Gyula és Berchtold Rikárd gróf földbirtokosoknak a m. kir. államvasutak Vác állomásától, Nógrád, Verőce, Szokolya, Berkenye, Nógrád, Dió-Jenő, Borsos-Berinke és Nagy-Oroszi községek határainak érintésével a m. kir. államvasutak *Drégely-Palánk* állomásáig s e vonalból kiágazolag Dió-Jenőtől Tolmács, Rétság és Bánk községek határain át Romhányig vezetendő rendszeres nyomtávu gőz mozdonyu h. é. vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

A TÁRSASÁG.

Milyen a férfi ideál?

(A Honti Lapok újabb pályázata)

Az a rokonszónves érdeklődés, melylyel a Honti Lapok olvasóközönsége multkori pályázatunkat kísérte, hajlit bennünket arra a készségre, hogy ilyen pályázatokat olvasóink kedvére ezentul állandósítsunk.

Tehát ezennel újabb pályázatot nyitunk. Multkor az volt a pályakérdésünk: *Milyen a női ideál?* most pedig ennek ellenkezője a feltett kérdésünk:

Milyen a férfi ideál?

Pályafeltételeink:

1. *Kizárólag hölgyek* pályázhatnak.
 2. *A forma lényegtelen*, levelezőlapon is beküldhető a felelet.
 3. Egy pályázó *lőbb* felelettel is pályázhat.
 4. *Siffre* alatt is lehet pályázni, de a pályadíjnyertes magát megnevezni köteles, különben a díjat nem adjuk ki.
 5. *Határidő 1904. év április elseje.*
 6. A legjobbnak ítélt felelet pályadíja: *egy értékes irodalmi díszmü.*
6. A pályázatot egy általunk felkérendő *három tagu hölgybizottság* fogja eldönteni. Kérjük kedves hölgy olvasóinkat, hogy a mi gyönyörködésünkre, és olvasóink épülésére, minél nagyobb érdeklődést tanu-

sítsanak újabb pályázatunk iránt, és minél többen küldjenek be pályafeleletet. A már szépen érkező pályafeleletek közlését a *Honti Lapok* jövő számában kezdjük meg.

A h é t r ő l.

Farsangi naptár.

Február 6.	Táncest Mikolán
"	7. Mükedvelő Korponán
"	13. Kalikóbál Ipolyságon
"	14. Mükedvelő előadás Ipolyságon
"	15. Földmives táncmulatság
"	15. Kórházbál Léván

— **Bál a miniszterelnöknél.** Vasárnap, január 31-én mesés fényű bál volt Tisza István gróf miniszterelnöknél, melyen a magyar társadalom elitje közt mi tőlünk a miniszterelnök vendégei voltak *Lits* Gyula főispán, ifj. *Holezer* János, *Konkoly* Thege Sándor és *Jankovich* Béla orsz. képviselők, és *Thék* Endre nagygyáros lantói földbirtokos.

— **Főispáni kinevezés.** *Lits* Gyula vármegyének főispánja Selmec és Bélabánya város mérnökévé Krepuska Lajos főmérnök helyébe *Boleman* Ede mérnököt nevezte ki.

— **Kalikóbál.** A „*Honti Sport-klub*„ mely társas életünkben mindjobban érdemessé teszi magát a hangadó vezetőszererepre, február hó 13-án, szombaton a vármegyei székház dísztermében kalikó táncestét rendez. Kezdeté este 9 órakor. Belépti díj: személyjegy 3 korona, családjegy 8 korona. *A fehér alapon kékekkel mintázott szövet* kapható *Gansel* Armin üzletében, Ipolyságon. A ruhánál *csak a megjelölt szövet kötelező*, a forma tetzés szerint szabadon választható — Évek előtt volt nálunk egy nagyszerű kalikóbál, így kétségtelenül a mostani kalikóbál is far-angunk legfessebb re-uniója lesz.

— **Az államépítészeti köréből.** A kereskedelemügyi miniszter Vértés Alfréd bpesti kir. segéd mérnököt — a helybeli államépítészeti hivatalhoz helyezte át.

— **Ováción egy tanítónak.** A ballassagyarmati zsidó népiskola igazgatója

volna sorompóba. Nincs összetartás, nincs kartársi szeretet.

A multhoz képest azonban — el kell ismernünk — mégis van valami haladás, A legutóbbi mozgalomban örömmel láttuk, hogy a tisztviselői kar nagyobb tömege egy táborban egyesült s ennek üdvös eredménye a fizetésjavítási törvényjavaslat beterjesztése, a fizetési pótlék törvény megalkotása.

Nem lehet elvitatni, hogy az állami alkalmazottak összetartása és együtt működésének ezen elért eredménye elsősorban az állami tisztviselők országos egyesületének, de legfőként hivatalos orgánumának: az Állami Tisztviselők Lapjának köszönhető. E lap tartotta fenn és ápolta a tisztviselők között az összetartás érzetét, — e lap buzdította a tisztviselői kart kitartására a közös cél érdekében fokozott tevékenységre. E lap mutatta meg az irányt, mely felé haladni kellett, hogy a fizetés-

javítás legbiztosabban elérhető legyen s e lap ügyelt arra, hogy a megindított mozgalom helyes mederben maradjon s egyes tulhajtások a közös cél megvalósítása okából visszaszoríttassanak.

A véletlen úgy hozta magával, hogy az Állami Tisztviselők Lapjának 25-ik évfordulója összeesik az állami alkalmazottak fizetési pótlékáról rendelkező törvény megalkotásával.

A tisztviselők bármily nehezen egyesíthetők ugyan egy tömegbe, — a hála nem halt még ki a tisztviselők szívéből sem. A lap néhány lelkes munkatársának kezdeményezésére az Állami Tisztviselők Lapjának 25 éves jubileuma alkalmából annak a férfunak ünneplésére, a ki e lapot huszonöt év előtt megalapította s az óta a legnagyobb fáradsággal s lankadatlan kitartással fentartotta, Budapesten fényes bankettet rendezett.

Az ünnepelt férfi: Csikvári Jákó, ez-

időszerint államvasuti főfelügyelő.

A banketten jelenvolt: Rakovszky István, az állami számvevőszék elnöke, továbbá Dárday Sándor, államszámvevőszéki alelnök, Vörös László nyug. államtitkár, Benedek Sándor közigazgatási bíró, Molnár Viktor miniszteri tanácsos és mintegy hatvan kisebb-nagyobb rangu állami tisztviselő, nagyrészt a lap munkatársai. A vidéki munkatársak között Ipolyság is képviselve volt. Remek beszédekben nem volt hiány. A munkatársak ajándékát: egy szép kivitelű aranytollat Benedek Sándor közigazgatási bíró adta át az ünnepeltnek.

Midőn mi e kiváló tisztviselő és lapszerkesztő érdemeiről e rövid cikkben megemlékezünk, az állami tisztviselők nagy tömegének óhaját véljük teljesíteni akkor, amikor Csikvári Jákónak, e lelkes férfunak ünneplése alkalmából szívből gratulálunk.



Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: **tüdőbetegesknél légzőszervek hurutos bajainál** ugymint **idült bronchitis, számarhurut** és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. — A gyógyszerárakban üvegenként 4 koronáért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alantl ceggel legyen ellátva **F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co** vegyészeti gyár **BASEL** (Svájc.)

Brett Mór 48 évi küzdelmes és fáradságos munka után nyugalomba vonul ezen iskolai év végén, miért is volt tanítványai elhatározták, hogy érdemduz tanítójuknak egy igazi ünnepnapot szereznek. 50 tagból álló végrehajtóbizottság alakult, melynek elnöke Somogyi Albert, pénztárosa Kohn Ármin és jegyzője Grünbaum Aladár dr. A bizottság lelkes hangú felhívást bocsátott ki a derék öreg ur tanítványaihoz, kik közt hontiak is vannak, melyben felkéri mindazokat, akik az ünnep fényét és tartalmát emelni óhajtják, sziveskedjenek anyagi viszonyaikhoz képest, Kohn Ármin pénztáros czimére f. évi március 15-ig hozzájárulni ahhoz, hogy az igaz érdem méltó jutalomban részesüljön.

— **Allamtisztviselők segélyalapja.** Az állami tisztviselők özvegyeinek és árváinak segélyalapja szervezési szabályzatát most dolgozzák ki a pénzügyminiszteriumban. Az a törekvés, hogy a szabályzat még április hó folyamán a király jóváhagyása elé bocsátassék oly formán, hogy ez év első felében az első segélyek már kiadhatók legyenek. Az alap, mely már egy milliót felülhalad, az államsorsjáték tiszta jövedelmének egy tized részéből keletkezett. Évenként 40000 korona segély fog kiosztatni 200-300 koronás összegekben.

— **Kórházból Léván.** A lévai megyei kórház műtőtermének javára Simonyi Béla Barsvármegye alispánja és Benkő Lajos dr. kir. tanácsos, a III. oszt. vaskoronarend tulajdonosa, Barsvármegye főorvosa védnöksége mellett, február hó 15-én Léva város székházának alsó helyiségeiben nagy kórházbált rendeznek. A rendezőség élén Gyapay Ede dr., Lakner Zoltán dr., Ifj. Ordódi Vilmos. áll. Kezdetek este pontban 9 órakor. Személyjegy 4 korona. Családjegy 10 korona. Felü fizetéseket köszönettel fogadnak és nyilvánosan nyugtáznak. Pénzküldemények Lakner Zoltán dr. címére küldendők. Jegyek előre válthatók Nyitrai és Társa cégnél.

— **A posta és táviró köréből.** A bpesti posta és táviró igazgatóság Zilahy Gyula helybeli gyakornokot a bpesti, és Löwy Róza bpesti posta és táviró kiadót és Mészáros Károly bpesti posta és táviró gyakornok jelöltet a helybeli posta hivatalhoz helyezte át.

— **A gyógyszerárak engedélyezése.** Borsod vármegye mozgalmat indított a gyógyszerárak engedélyezése ügyében s most *Selmec és Bálabánya* városok törvényhatósági bizottsága feliratot intézett a képviselőházhoz, amelyben az ügy országos rendezését következő módon sürgeti:

1. Helyzetessék törvény útján hatályon kívül a gyógyszerár engedélyekre vonatkozó 1876. évi XIV. tc. XVI. fejezete. 2. Az egész gyógyszerészeti ügy új törvény által szabályoztassék. 3. A gyógyszerárak nézve ne tulajdonjog, hanem csak bérleti jog engedélyeztessék. 4. Bizonyos meghatározott időn túl személyjogi gyógyszerárakat átruházni egyáltalán ne lehessen. 5. A személyjogi gyógyszerárak után fizetendő évi bérösszegek a reáljogi gyógyszerárak megváltására fordítottassanak. 6. Ha visszaszáll az államra úgy a személyjogi, mint a reáljogi gyógyszerárak jogosítványa, a befolyó bérösszegeket általános közegészségügyi célokra fordítsák.

— **Házasságok.** Králik Adolf az ipolysági kir. államépítészeti hivatalhoz beosztott mérnök e napokban kötött házasságot Rak Micike urasszonnyal, Rak Bálint déli vasutfelügyelő leányával Barsdon.

— **Haltaz.** Ödön dr. kaposvári kir. törvényszéki aljegyző február 2-án kötött házassági frigyét Berczeller Kornéliával, Berczeller Lajos ipolysági kereskedő leányával Ipolyságon.

— **A zsidó trafikuskok szombatja.** Most két éve Lukács pénzügyminiszter rendeletben meghagyta, hogy a trafikot szombaton is nyitva kell tartani. Ez a

rendelet nagyon kellemetlenül érintette a vidéki zsidó trafikuskokat, akik addig szombaton mindig be-ukták a boltot s trafikot sem árultak. Deputációban jártak a pénzügyminiszternél s kérték, mond ná ki, hogy ez a rendelet rájuk nem vonatkozik, mert nekik eddig is megvolt az a joguk, hogy szombaton csakva tarthassák a boltot, s a rendelet következtében kénytelenek lennének lemondani a trafikálásról. A miniszter teljesítette a vidéki trafikuskok kérését s kimondta, hogy azokra, akiknek már eddig is volt trafikengedélyük, az 1902-ben kiadott rendelet nem vonatkozik.

— **Eljegyzés.** Schlesinger Berta kisasszonyt Schlesinger Lipót ipolysági izr. iskolai igazgató tanító leányát eljegyezte Deutsch József Ipolypasztőről.

— **A magyar szóért.** (Levél a szerkesztőhöz) Ismeretes az a mozgalom, a mi legutóbb a ipolysági zsidó hitközség kebelében megindult, hogy a német szót teljesen kiszöbölne ki a szöszékről. Groszmann Gyula, a hitközség tudós és magyar érzelmű rabbija eleget is tenne ez ohajnak, de bár mi szép és nemes gondolatokat fűz ékes szónoklattá, a kiejtés nehézsége ezen jó igyekezetét lehetetlenné teszi, és a hallgató nem tud épülni a különben magas színvonalu szentbeszédén.

— Ezen a dolgon óhajtana az én szerény indítványom segíteni. A főrabbi a legutóbbi közgyűlésen — tudvalevőleg — 1200 k. fizetésemelést kért. Adja meg a hitközség ezt neki olyan értelemben, hogy könnyítve terhein, alkalmazzanak ez összegért egy magyar hitszónok segédlelkész, a kinek után a rabbi ur a magyar nyelvet úgy sem bírja annyira, hogy oktathatna rajta — a polgári leányiskolai, valamint az iparos iskolai hitoktatás, az ipolysági fegyintézet és a marianosztrai női fegyház zsidó fegyenceinek lelki gondozása után való jövedelme tisztességes megélhetést biztosítana. — Ugy hiszem, hogy ez indítványt, a mely a főrabbi ur intencióival is teljesen egybevág, örömmel üdvözli az ipolysági zsidó hitközség; — és soraim szives közléseért hálás köszönetet mondok a tek. Szerkesztő urnak. *Egy hitközségi tag.*

— **Öngyilkossági kísérletek.** Bauer Vince ipolysági cipész segéd e hó 1-én Jerfy Ferenc egegi nagybérlőnél szolgálatban álló Bohm Ilona szobaleány szobájában szerelmi csalódás miatt egy 9 mm. forgó pisztolyal mellbe lötte magát. A sebesültet az ipolysági kórházba szállították és felgyógyulásához van remény.

— Tót Pál ipolysági lakos öngyilkossági szándékából mindkét alkarján az ereket borotvával átmetszette; a kórházban ápoltatik.

— **Mükedvelő előadás Korponán.** A „Korponai Szchenyi Kaszinó” e hó 7-én a városi alsó fogadó nagytermében jótékony célra mükedvelői előadással egybekötött táncestet rendez. A mükedvelői előadáson közreműködnek Bokkelen Ella, Eisert Eszti, Podlussányi Gizella, Fodor Vilmos dr. és Szmetana Szaniszló. A tiszta jövedelem felében a kaszinói könyvtár, felében a közművelődési alap gyarapítására lesz fordítva.

— **Az „Iparos Kör” közgyűlése.** Sürgős ügyek elintézésére Baán Máté elnök rendkívüli közgyűlésre hívja össze az „Iparos Kör” tagjait vasárnap, e hó 7-én délután 4 órára, a mit megelőzőleg a választmány tart ülést.

— **Új rend a leányiskolában.** Egy újabb miniszteri rendelet az eddig három részre osztott iskolai évet megkelezi csupán, és így nem karácsonykor és husvétkor, de február elején kapnak leányiskolánk növendékei is bizonyítványokat csupán. Az új intézkedésnek gyakorlati, vagy pedagógiai haszna nem igen van, de annyi bizonyos, hogy sok kis lánynak nem rontja el az ünnepi szünet örömeit.

— **Bucsulakoma.** Kovács Elek pénzügyi számtisztnek Kaposvárra történt áthelyezése alkalmából hivatalársai és barátai Hopfinger József vendéglőjében 40 teritékű társasvacsorát rendeztek

— **Fiatalszövetség.** Az ipolysági rendőrség egy fiatal inasgyerekekből álló tolvajszövetségre akadt e napokban városunkban. A dolog úgy tudódott ki, hogy Süssmann Adolf mérsáros jelentést tett, hogy Hampel Gyula nevű inasa több ízben megdézsmálta pénzesládáját. A nyomozás már eddig is tekintélyes összeget derített ki, és kiderült az is, hogy nemcsak pénzt, de kinek és egyebeket is vitt a derék fiu, a kinek büntársai is vannak. A nyomozás számai egy városvegi lebujba vezetnek, a hová hordták a betörőbanda tagjai az összelopkodott holmikat

— **Jótékony táncmulatság.** Az ipolysági földmívelő polgárok a helybeli r. kat. templom festése javára Hopfinger József vendéglőjében zártkörű táncmulatságot rendeznek február 15-én. Belépti díj egy korona és a nemes cöléra köszönettel fogadnak felülfizetéseket is.

— **Mükedvelő előadás.** Az ipolysági iparos ifjúság egy része e hó 14-én mükedvelő előadást rendez. Színre kerül: *Viola, az alföldi haramia* népszínmű, a melyhez erősen folynak már a próbák az elemi iskola nagytermében. A szereplők buzgalomból következtetve, vállalkozásuk szép sikerrel fod jarni.

— **A marhalevelek tulajdonátruházása.** A földművelésügyi miniszter valamenyi törvényhatósághoz következő-körrendeletet bocsátotta ki: Ismételt panasz merült fel az iránt, hogy állatvásárokon alkalmával a marhalevelek tulajdonátruházása több helyen még mindig igen késedelmesen történik, a mit főként annak lehet tulajdonítani, hogy egyes állatvásárokon, hol az állatfelhajtás és forgalom jelentékeny, nem megfelelő számú, vagy igen gyakorlatlan marhalevel-kezelők alkalmaztatnak. Felhívom a törvényhatóságot, hogy ezen baj megszüntetése, illetve hivatalelődöm ezen ügyben 1899. évi november 4-én 68,360. szám alatt kelt körrendeletének szigorú végrehajtása iránt saját hatáskörében intézkedjék. Budapest, 1904. évi január hó 13-án A miniszter helyett: Maktalvay, államtitkár.

— **Baleset.** Neszvik Péter egegi molnár neje mult hó 27-én a forgásban levő malomkerék közé esett oly szerencsétlenül, hogy a kerék fejbőrét leszedte s bordatörést szenvedett. A helybeli kórházban ápolják.

— **A hölgyközönség figyelmébe.** Özv. Kubiczky Károlynának hirdetési rovatunkban közölt értesítésére felhívjuk a t. hölgyközönség b. figyelmét. Özv. Kubiczky Károlyné okmányai szerint hazánk több városában vitta már ki a tanfolyamát látogató növendékek s a szülők osztatlan elismerését kitűnő és lelkiismeretes tanítási módszereért, melylyel tanfolyamának látogatóit a varrás és szabászat művészetére oktatja. Városunkban szinte hiányt pótlónak tartjuk e tanfolyamot, mely alkalmat nyuj rövid idő alatt a varrás és szabászat helyes és alapos elsajátítására.

— **Tűz** Egyházmáráton, özv. Herlinger Lipótné tulajdonát képező szalmakazal gyújtogatás következtében kigyulladt s teljesen elégett. A kár biztosítás folytán megtérül.

— **Szokássá vált** már azon szereket, melyek bedörzsölésre alkalmazhatók, mindazon megbetegedések ellen ajánlatba hozni, melyek külsőle és kezeléssel gyógyíthatnak. Egyetlen betegség ellen sem lesz sok oly mindenféle hirdetve, mint a csusz és köszvényes bántalmak ellen. Éppen ezért fontos, hogy kiki figyelmét a csodás hatása által már világhírűnek ismert Zoltán féle kenőcsre irányítsa és ne kíséreljen meg baja gyógykezelésénél oly szereket alkalmazni, melyeket ezer más megbetegedéssel egyetemben csusz ellen is ajánlanak, mert mindenki által ismert tény, hogy a csusz és köszvényes bántalom egyetlen biztos gyógyító szere a Zoltán féle kenőcs, mely üvegenként 2 koronáért Zoltán B. gyógytárában kapható Budapesten.

— **RENDŐRI HIREK.** Betörés. Kemencén hó 29-én éjjel Sági Jánosnál ismeretlen tettesek betöréses lopást követtek el és a nála talált kisebb mennyiségben lévő gabonáját elvitték.

Apró szenzációk.

GIGI LEVELE.

Kedves szerkesztő,

a multkor csakugy „anzágotam“, mikor azt irtam, hogy a korcsolyázás tartott vissza oly soká a levélírástól. De ez nem egészen igaz ám. Az az igaz, hogy a mamám egyszer csak kijelentette, hogy az már mégsem járja, hogy én mindent kifecsegek a maga kis becsesében; szeliden (! Szedő) figyelmeztetett, hogy ha abban nem hagyom a levélírkálást, hát én nekem kell mindennap mosogatni. Az én mamám pedig nem szokott tréfázni, azért beláthatja, hogy inkább levelet sem irtam, de nem is mosogattam.

Mostanában azonban a mamám nagyon engedékeny természetű lett, mert irhatok levelet akár napjában hatots mindég úgy szállit, hogy „kedves gyermekem.“ A papám is mindég megsimogatja a fejemet, ha haza jön a hivatalból s emberfeletti nagylelkűséggel adta beleegyezését a fehér loden szoknya megrendelésére. S képzelje, ez a nagy átalakulás honnan van, mely tulvilági csoda idézte elő. Csodálkozzék. Férjhez akarnak adni. S most csodálkozzék még jobban. Én nem akarok férjhez menni. Vőlegényem pedig gazdag ám nagyon. A papám azt mondja, hogy ha hozzá megyek tejbe-vajba fürödhetek. Mintha bizony olyan nagyon jó volna ez a tejbe-vajba fürdés. Aztán már nem is olyan szeleburdi gyerek, mint a . . . Nem ám, mert már tele van köszvénynyel s fején már kisütött a holdvilág. „És még haját se nincs,“ mint Dakslmayer bácsi mondaná. Most már aztán nem csodálkozik, ugy-e? Jaj, ha maga látná az én vőlegényemet, hogy milyen szerelmes pillantásokat tud rám vetni. Maga is ugy kacagna, mint én. Tulajdonképen ez egészen mulatságos állapot, a papám meg a mamám ugy bánnak velem, mint egy himes tojással, azt teszek, a mit akarok, az öreg bácsi meg ráadásul hoz minden nap egy csomag kuglert. Csak az a kellemetlen, hogy mindég kez is csókol hozzá.

Tegnap nálunk volt a Ducis minden áron kapacitálni akart ő is, hogy menjek férjhez a kopasz bácsihoz. Végre is megharagudtam s azt mondtam neki, hogy menj hozzá te, a te korod épen hozzá illik. A többit képzelje el, ha van nagy fantáziája.

Most bedig drukkoljon értem, mert ha nekem csakugyan férjhez kell menni ahhoz az antik bácsihoz, hát akkor nem fogok ám több levelet írni, ha csak nem a másvilágról.

Pá magának.
Gigi.

Ipolysági piaci árak.

Buza mm.	kor. 14.00—14.30
Rozs	12.00—12.20
Árpa	10.00—12.00
Zab	10.00—10.20
Kukorica	10.00—10.00
Bab	16.00—16.00

Tíz évi jótállás.

BARNA J.

fogászati műterme
— BUDAPESTEN, —
Kerepesi-ut 26. szám, II. emelet.

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy budapesti műtermemben, ha előzőleg 2 nappal levelezőlapon bejelentik jövetelüket, ugy bármimemű fogászati műveleteket a **vidékiek részére 12 óra alatt** elkészítek.

Minden évben, ugy mint ezuttal, is egyszer-kétszer Ipolyságra jövök 14 napi fogászati gyakorlatra.

Kiváló tisztelettel

BARNA J.

fogspecialista,
a szájpadiás nélküli fogak és fogsorok egyedüli készítője.

Mérsékelt díjazás.

5779. tkv. 1903. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagymaros-visegrádi takarékpénztár korábbi, Leszlényi Imre dr, Sebestyén Kálmán, a bgyarmati takarékpénztár vámosmikolai fiókja, a kir. kincstár, és Steiner Bernát végrehajtóknak — ifj. Dutka Józsefné szül. Zibrin Mária végrehajtást szenvedő elleni 4000 kor. 149 kor. 54 fill. 166 kor. 9 f. 740 k. 1030 k, 126 k. 9 f. és 460 k. tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási ügyében a vámosmikolai kir. járásbiróság területén lévő Szob község határában fekvő a szobi 757. sztkjvben Dutka Józsefné szül. Zibrin Mária végrehajtást szenvedő, tulajdonául bejegyzett I. 1—9. sorsz. a. egynegyed kültelekre és az ezután járó közös legelő s erdő illetőségre 1030 kor. † 1. sor. 175. hrsz. Présház és pinczére 10 kor. — a † 2. sor 1231/b. hrsz. „Ruzsás“ szőlőre 27 kor. — a † 3. sor. 176. hrsz. Présház és pinczére 10 kor. továbbá az ottani 246. sztkjvben I. 3—7. sorsz. foglalt egynegyed kültelekből ifj. Dutka Józsefné szül. Zibrin Mariát végrehajtást szenvedőt illető felerészére 1039 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1904. évi február hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor** Szob község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát vagy is 149 kor. 54 fill. 103 kor. 1 kor. 2 kor. 70 fill. 1 kor. 103. kor. 90 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ában jelzett árfoollyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint tkvi hatóság. Vámosmikolán, 1903. október 14.

Kraicz
kir. aljbiró.

Hanna vetőárpa

első évi termés eredeti minőségben,
továbbá:

tavaszi bükkönymag és zab

kisebb és nagyobb mennyiségben
kapható

Pollatsek Rezső

gabonakereskedőnél
Balassagyarmaton.

17. és 18. 1903. végrh. szám

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbiróság 1903. évi V. 535. és 541. számú végzése következtében Krnó Péter dr. ügyvéd által képviselt váci takarékpénztár javára Bur-

germeister József ellen 380 és 46 korona s jár. erejéig 1904. évi január hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 750 koronára becsült következő ingóságok u. m. liszt nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbiróság 1904. V. 535/3. és 541.3 sz. végzése folytán 380 és 46 kor. tőkekövetelés, ennek 1903. évi augusztus 31 napjától járó 6 % kamatai, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 127 kor. 94 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Nagymaroson leendő eszközzésére **1904. évi február hó 16-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. te. 120. §. értelmében ezek javára is eirendeltetik.

Vámosmikola, 1904. évi február 2.

Németh Emil
kir. bir. végrehajtó.

Eladó házak és pincék

Ipolyságon, a Szondy-utca sarkán egy sarokház 6 szobával, továbbá az Ipoly mentén egy ház 8 szobával és kerthelyiséggel, végül 2 pince a Kutyahegyen és 5 parcella parlag szőlő a tesmagi határban szabad kézből eladó. Közelebbi értesítést a kiadóhivatalban.

49. 1904. szám.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbiróság 1903. évi V. 603. sz. végzése következtében Kádár Kálmán ügyvéd által képviselt Simonyi Józsefné és társa javára Vissner Antal és neje ellen 1600 kor. s jár. erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás utján le és felül foglalt és 1165 koronára becsült következő ingóságok u. m. takarmány, marhák, szalma, butorneműek és gazdasági felszerelés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbiróság 1903. V. 603/4. számú végzése folytán 1600 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig Magyaradon leendő eszközzésére **1904. évi február 11. napjának d. e. 10 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingóságok vételárától — a végrehajtót megelőzőleg — kielégítéshez tartanak jogot. elsőbbségi igényeiket az árverés megkezdéseig kötelesek bejelenteni.

Ipolyság, 1904. évi január 15-én.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m) Sürgőncim: Eternit Budapest. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria)

ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 33. szám.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsiakomány. — Kérjen ismertetést.



F E R E N C-

pálinka (sósorszesz).

Vértés gyógysz-
féle,

használatban a legha-
tásosabb. Feltétlen
tisztasága következté-
ben úgy külső mint
belső használatra min-
denekelőtt legjobban
alkalmas, különösen is
a most annyira kedvelt
gyuródszerre (massa-
ge.) Kitérő sikerrel hasz-
nálatik köszvény, csusz-

meghűlések ellen, bénulások, feamoknál,
gyulladás és kelésnél, továbbá a fejbőr erősí-
tésére, valamint a száj tisztítására; belsőleg,
gyomor-göres, rosszullét, fejfájás stb. ellen.
Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhor-
dóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhe-
tetlen. Valód csak a mellékelt névjegygyel. Egy
üveg 30 fill., 1 és 2 korona. Kapható a gyógy-
szertárakban és fűszerkereskedésekben, általában
ott, hol plakátok a fenti védjegygyel látha ok.

Ipolyságon: Bolner Pál és Dombó
Károly uraknál, valamint közvetlen:

VÉRTES L. Sas-gyógyszertár Lugoson.



BRÁZAY FÉLE
SÓSORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLÉKELVE VAN!

AZ „ANGOLKIRÁLY” 192
BUDAPEST
IV. KÁROLY 16 KÖRÜT

KLEIN és SCHWARTZ
legnagyobb férfi-, fiu és
gyermekruha-áruház.
Legolcsóbb és legjobb
bevásárlási forrás.

Vidéki megrendelések gyorsan és pento-
san eszközöltetnek.
Képes árjegyzék ingyen.

Ispáni állást keres

oly egyén,

aki 12 évig 200 holdon működött,

teljesen megbízható, józan, ka-
tolikus, családja két tagból áll.

Címét megmondja:

a kiadóhivatal.

Hirdetéseket
jutányos árban elvállal
a kiadóhivatal

Értesítés!

Van szerenésém a nagyérdemű hölgyek figyelmét felhívni az ideiglenes
szabászat- és varróiskola tanfolyamra
melyet KORPONÁN a „Mesko Lajos-féle házban” megnyitottam.

Szabad legyen felemlítenem, hogy a 60461. számú miniszteri engedélyen
kívül több elismerő okmánynyal rendelkezem, melyek a tanítás biztos sikereért
szavatolnak.

Továbbá pedig *szabadkézi rajzaim mérték szerinti beosztása oly
könnyű*, hogy bárki is 8—10 nap alatt megtanulhatja, ép ezért a fősulyt az
ép oly könnyű varrásmód elsajátítására fektetjük. A tanító alatt tanítványaim
kizárólag saját részükre dolgoznak, bármely divatlap szerint 3—4 ruhát is
elkészíthetnek. Tanításom kiterjed még *gyermekruhák-, bálbélbepők, ugy
a fehérnemű-, valamint a bluz-szabás és varrására is.*

A tanulás bármely nap megkezdhető a Mesko Lajos házban, hol kiváló
figyelemben részesítem. Egy tanfolyam hat hétig tart, tandíj 20 korona.

Teljes tisztelettel

özv. Kubiczky Károlyné
okl. szabásznő, Korpona.

Tanítványok jelentkezhetnek bármikor fentnevezett lakásomon



Kiállítás „Feuerschutz”
BERLIN 1901.
Arany érem
legmagasabb díj.

Páris 1900. **Eredeti** Grand Prix

SINGER VARRÓGÉPEK

családi használatra

és a legkülönbözőbb használati célokra.

Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból.

Elektromos varrógéphajtással.

SINGER CO. varrógép részvény-társaság

LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám. (Bakó-féle ház.)

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városában.



Kiállítás „Feuerschutz”
BERLIN 1901.
Arany érem
legmagasabb díj.